

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



35°C 2025年10月
25°C < 乙巳年八月十二 >

3 星期五

习近平给天津大学全体师生回信强调 聚焦国家重大战略需求提高人才培养质量 更好服务经济社会发展

新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给天津大学全体师生回信,在天津大学建校130周年之际,向全体师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调,新起点上,希望你们坚持以新时代中国特色社会主义思

想为指导,聚焦国家重大战略需求,深化教学科研改革,加强基础研究和科技攻关,提高人才培养质量,更好服务经济社会发展,为建设教育强国、科技强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

天津大学前身为北洋大学,始建于

1895年,是我国第一所现代大学,1951年定名天津大学。近日,天津大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校130年来的办学历程和近年来的发展成绩,表达坚定走好人才自主培养和科技自立自强之路、为建设教育强国贡献更多力量的决心。

“痛”漫全城!“AGF+CICF”双展启幕,广州打造二次元狂欢盛宴 粤企展区“耀眼” 周边产品“秒光”

10月2日,琶洲保利世贸博览馆无疑成了广州最“痛”(指用动漫、游戏等二次元元素对物品进行装饰)的地方,备受瞩目的AGF亚洲游戏博览会在这里拉开帷幕,CICF中国国际漫画节动漫游戏展同期举办。展馆内,人声鼎沸,摩肩接踵;展馆外,通往会场的“痛公交”化身流动的二次元风景线。一场属于玩家与创作者的狂欢,正以广州为中心,向大湾区辐射着它无可阻挡的热力与激情。

广东展区成“黄金地带”

当日上午9时30分,展会大门甫一打开,在门口等候多时的人群便涌入馆内。他们的第一目标,几乎都精准地锁定了1号馆内的广东游戏企业展区。

作为中国游戏产业的重镇,广东本土游戏动漫企业集体亮相,成为全场最耀眼的风景线。腾讯游戏、网易游戏、盛趣游戏、三七互娱、西山居……从行业巨头到新兴独角兽的数十家粤企,瞬间成为整个AGF人流量最密集、气氛最火热的“黄金地带”。

走进该区域,仿佛进入了一个由声、光、电与无限想象力构筑的异次元空间。巨大的LED屏幕上,播放着各家公司的旗舰产品或即将上线的新作宣传片,激昂的战斗音乐与角色台词交织,冲击着每一位游客的感官。

记者在现场看到,三七互娱带来了四大重磅游戏。其中,《斗罗大陆·猎魔世界》设置专属试玩区,不少斗罗粉丝表示,“细节还原度超出预期,战斗手感远超同类作品”。

本次展会上,广东省游戏产业协会首次打造了“游戏舱”展区以及小游戏试玩区。“游戏舱”展区为品牌游戏企业、独立游戏工作室与广大游戏玩家搭建了现场互动交流的平台。《寻道大千》《无尽冬日》《开心消消乐·抓大鹅》等多款热门小游戏试玩区前排起了长龙。

周边产品贩卖区更是上演着“秒

光”盛况。早在半个月前,库洛游戏官宣在本次展会上首发贩售《鸣潮》的“日月晨曦”系列周边。2日,该系列周边一上新就被等待已久的玩家抢购一空。手捧“战利品”的李小姐激动地说:“我是专门从深圳过来的,能第一时间买到心仪角色的正版周边,支持本土的优秀创作,这种感觉太棒了!”

流动的二次元狂欢节

场外,最亮眼的莫过于那些穿梭于地铁站与会场之间的“痛公交”。

“痛公交”,即车身被大幅动漫或游戏角色图案完全包裹的公共汽车。展会期间共推出了10条动漫游戏主题公交专线,穿梭于上下九、北京路、广州塔、天河商圈、琶洲核心区等城中地标,成了连接现实世界与二次元盛会最直接的交通工具。

“太酷了!”一名刚登上813路《喜羊羊与灰太狼》“痛公交”的玩家对记者说,还没进展馆,在路上氛围感就已经拉满了。整座城市都在为这个节日‘换装’,这种沉浸式的体验,是线上活动永远无法替代的。”

公交车内,素不相识的玩家们因为一个相同的角色徽章、一件主题T恤而瞬间找到共同话题,热烈地讨论着游戏攻略、角色剧情,或是交换着各自对展会活动的期待,车厢仿佛一个移动的玩家派对。

琶洲地铁站内随处可见身着cosplay服装的玩家,他们或独自一人,或三五成群,成为其他普通乘客眼中一道新奇而亮丽的风景线。

这股从馆内蔓延至馆外的热情,生动地诠释了ACG文化强大的生命力和社群凝聚力。它不再是小众圈子的自娱自乐,而是已经演变为一种能够影响城市公共空间、带动文化消费的青春潮流。AGF,不仅是一场展会,更是一次以广州为舞台的属于所有热爱者的盛大文化事件。羊城晚报记者 杭莹

国庆中秋假期第二日
广东4A级以上景区
接待游客461.5万人次

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道:记者从广东省文化和旅游厅获悉,据初步测算,国庆中秋假期第二天,广东全省4A级及以上景区接待游客461.5万人次,同比增长4.2% (按可比口径,下同)。全省文旅系统通过点线面结合,大力丰富文旅产品供给,优化旅游“软服务”,持续释放“文旅兴、百业旺”的综合带动效应。

数据显示,纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客61.6万人次,同比增长3.2%;纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客35.9万人次,同比增长2.4%;纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接待游客40.7万人次,同比增长3.1%;纳入监测的80个重点公共文化机构接待市民游客34.1万人,同比增长1.4%。

广东省文化和旅游厅介绍,2日,

全省继续紧扣国庆、中秋双节主题,以形式多样的文艺表演、旅游促消费等活

动,点线面结合,大力丰富文旅产品供

给,优化旅游“软服务”,持续释放“文

旅兴、百业旺”的综合带动效应。

全省文化惠民活动线上线下联动、精

彩纷呈,图书馆、文化馆、博物馆、美

术馆、非遗馆等公共文化场所持续免费

开放,“四季村晚”、“广东村歌”、广场

舞展演以及非物质文化遗产传承实践

等活动热闹开展。

数据表明,国庆中秋假期期间,广东人气有多旺?10月1日,广东省交通运输厅发布的数据显示,假期首日,广东高速公路网单日车流量以1029.11万车次打破历史峰值,连续两日突破“千万车次”大关。此前的最高纪录是9月30日的1001.36万车次。

10月1日,全省跨区域人员流动量3882.28万人次。其中,铁路客运量256.3万人次,同比增长14.2%;到达旅客192.4万人次,同比增长12.4%。广州南站到发旅客92.2万人次,创下新高。

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报:国庆中秋假期期间,广东人气有多旺?10月1日,广东省交通运输厅发布的数据显示,假期首日,广东高速公路网单日车流量以1029.11万车次打破历史峰值,连续

人气旺再创纪录!
广东高速连续两日破“千万车次”大关

纪录是9月30日的1001.36万车次。

10月1日,全省跨区域人员流动量3882.28万人次。其中,铁路客运量256.3万人次,同比增长14.2%;到达旅客192.4万人次,同比增长12.4%。广州南站到发旅客92.2万人次,创下新高。



河源龙川举办非遗大联欢活动
客家非遗项目与潮汕英歌舞“打擂台”



羊城晚报讯 记者吴奕镇、通讯员谭少燕摄影报道:10月2日上午,河源市龙川县在佗城景区举办非遗大联欢活动,吸引各地游客近距离感受“马灯舞”“英歌舞”等非遗项目的独特魅力,提升当地文化吸引力和品牌影响力,推动文旅深度融合与地方经济发展。

随着具有客家元素的音乐伴奏声

起,省级非物质文化遗产代表性项目马灯舞正式上场,由当地校园学生组成的表演方阵用娴熟的表演技巧展示这项独具特色的民间舞蹈,穿梭跳动的光影仿佛舞出这项文化项目的新生代活力。

百年前由龙川黎咀的骆氏兄弟从福建引入龙川,并加以创作传承至今的手擎木偶戏紧随其后登场亮相,为游客展示手擎木偶戏演员的匠心与热爱。一艘艘满载着祥瑞与祝福的“彩船”向着舞台“驶”去,演员们巧妙地借助了“船”的造型,融合“灯”的绚烂与“舞”的韵律,演绎当地非遗项目船灯舞。

龙川杂技演员一出场,便在空中表演一个个精彩绝伦的惊险动作,每一招、每一式无不将身体的潜能发挥到极致。最后登场的是潮汕英歌舞方阵,演员们用手中的彩色棍棒敲击作响,化身梁山好汉,以矫健的身姿和独特的脸谱,演绎着英雄出征的战曲,点燃了全场气氛。

几个方阵组成了巡游队伍,从佗城景学宫广场出发,沿着当地古色古香的街道行进,演员们同台献艺,轮番登场,形成精彩纷呈的“打擂”效果。

据悉,在本次活动中,龙川还依托学宫、越王井、考棚等核心场地,设置历史叙事、互动任务等区域,NPC着古代服饰与游客互动;设置小游戏和答题互动等,通过沉浸式互动,让游客深入感受佗城两千余年延续不断的文化。活动现场还设置非遗美食展区,展销佗城豆腐丸、卷春、香信、月光饼、四方糕、车田豆腐等特色美食和农特产品,延伸文化体验链条,激发当地的文旅消费市场潜力。

今日 看点

广东以粤港澳大湾区高水平人才高地建设为总抓手,深入实施人才强省战略

多措并举
育才引才
真情实意
爱才用才

广州楼市
超50盘推新
热门项目人气足

买家决策趋理性,成交冷热不均分化仍在

详见 A2

“麦德姆”
后日或正面袭击
雷州半岛

珠江口以西沿海市县将有大风大雨

羊城晚报讯 记者郭思琦、梁怿韬,通讯员粤应宣报道:据气象部门监测预报,10月2日8时,西北太平洋洋面上的热带低压加强为今年第21号台风“麦德姆”,距离菲律宾马尼拉偏东方向约680公里,中心附近最大风力8级(18米/秒)。预计,其将以20公里的时速向西北方向移动,穿过菲律宾吕宋岛后于3日夜间移入南海,随后继续向西北方向移动,强度逐渐加强,最强可达台风级或强台风级(12—14级),5日在粤西到海南岛东部之间的沿海地区登陆(较大可能5日白天正面袭击雷州半岛)。

广东省气象台预计,受台风“麦德姆”影响,3日夜间至6日白天,南海中北部海面、广东中西部海面、琼州海峡、北部湾海面风力自东向西先后加大到8—11级。其中,4日夜间至5日夜间,珠江口以西的沿海市县有8—11级大风,台风中心经过的附近海面和陆地旋转风12—14级。台风“麦德姆”4日夜间至5日夜间将给珠江口以西沿海市县和海面带来严重风雨影响,其中,粤西市县有大到暴雨局部大暴雨,珠三角西南部市县多云到阴天,有中到大雨局部暴雨,其余大部分市县多云,有分散(雷)阵雨。6日至8日,广东东部多云到晴天,部分市县有(雷)阵雨。

广州市气象台预计,4日夜间至6日,受“麦德姆”影响,广州有雷阵雨局部大雨,广州港区阵风加大至7—9级,陆地阵风加大至6—8级。

广东省防汛防旱防风总指挥部办公室2日印发通知,要求各地各部门认真落实省委、省政府工作部署,全力保障人民群众生命财产安全。通知称,经综合会商决定,珠江口以西(含珠海)海域于3日18时前落实防台风“个百分百”措施,所有海上作业渔船全部回港避风,所有渔船养殖户全部上岸避险,海上风电施工平台人员全部撤离,海钓船、潜水等休闲渔船和乡镇渔船等禁止出海;滨海景区、跨海航线根据情况适时关停。

责编/袁婧 美编/刘栩 校对/苏敏